

下列证件  
声明作废

· 株洲市芦淞区  
万婴早教中心遗失教  
民 143020360001230 号  
民办学校办学许可证  
正、副本

· 株洲市芦淞区  
万婴早教中心遗失民  
证字第 010039 号民办  
非企业单位登记证书  
正、副本

## 市教育基金会 慰问优秀和困难教师

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郭格) 春节前夕,市教育局与市教育基金会联合开展春节走访慰问,为优秀教师和困难教师代表65人发放慰问金共计13万元。

“感谢大家的关心和关爱,雪中送炭格外暖人心。”市五中的米老师紧紧握着市教育基金会相关负责人的手说。从教30年的米老师工作兢兢业业,成绩斐然,曾多次获评市级荣誉。他2022年初患上重病,每年医药费自费

在3万元以上,要抚养女儿、赡养80岁的父母,生活艰辛。

“我只是一名普通的班主任老师,希望能继续在这个普通又不普通的岗位上发光发热。”接过慰问金,曾获评2023年全市优秀教师的天元区白鹤小学教师易彬感谢大家对自己的认可。从教24年的她工作认真负责,积极进取,用爱心和诚心去对待每一个学生。在学生眼里,她注重言传身教,以自己的人格和学识魅力感染每一个学生,做他们健康成长的引路人。

## 春节期间,城区120出动487次

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘源) “您好,请问有什么需要帮您?”在株洲市120急救指挥中心,不时响起的车铃声记录着调度员们忙碌的工作。据统计,今年春节期间,我市主城区120急救指挥中心共派出救护车487次,与去年同期基本持平。全市12个急救分站及33台救护车全天候待命,快速有效地满足了市民的医疗救援需求。

介绍,春节期间,120救护车共救治内科患者140人、外伤患者64人、车祸患者60人、心脑血管疾病患者40人、酒精中毒患者17人。

该负责人特别提醒,冬春季是心脑血管疾病及呼吸道传染病的高发季,市民要注意做好防护措施。遇到紧急情况时应保持冷静,拨打120应清晰告知地址及症状。为缓解节后综合征,市民要保持规律作息,积极进行自我心理调节。



## 将暖未暖 寻“味”春天

每个人的心中,都有一个理想的春天,桃红柳绿,花开不败。

但从天气的角度来说,春天是一个很多变的季节,冷空气时不时要交汇“打架”,天气经常会忽晴忽雨地转换。

就好比“立春”后,整座城市第一次有了“春”的印记,似乎给我们一些希望;但实际上,春天并不会马上兑现。即使在稍稍回暖的天气,也是一副羞羞答答、将来未来的勾人模样,像极了恋爱中的少女。

市气象台说,本周接下来的日子,在冷空气的影响下,株洲气温一天比一天低,特别是本周六,最低气温只有-2℃,冷得完全是冬天的模样。

我们太期待春天了,很多人都把“立春”当做春天的开始,并且仔细寻找生活中出现的春天“味道”,有时候真的能找到,很多时候,寻找本身就是一种生活乐趣。

虽然依旧很冷,但我们不妨换个心情去迎接它,就当是和春天在谈恋爱吧,彼此正处在“暧昧不清”的阶段,其中各种美妙、各种滋味,都值得用心体会,不是吗?

今天 小雨转阴天 4℃~10℃  
明天 阴天间多云 -2℃~7℃  
后天 多云间晴 4℃~8℃

风力:2~3级  
风向:东北风  
(市气象台2月6日16时发布)

# 石峰区都市兰亭小区物业义务接送老龄业主上下楼 “这个忙,他们一帮就是一年多”

株洲日报全媒体记者/廖智勇

住在石峰区都市兰亭小区的何奶奶今年71岁,患有严重肾病,每周需要到3公里外的清水塘医院做透析。小区物业公司员工主动为何奶奶提供接送、送医服务,一年多时间风雨无阻。随着了解的深入,记者发现,“助老帮困”在该小区已成风尚。

## 这项“特殊”服务 他们坚持了一年多

距离过年只有几天了,早上6时许,都市兰亭小区物业工作人员陈诚、石磊照例来到C区7号栋业主何奶奶家,推着坐轮椅的何奶奶下电梯、进地下车库。等到医院车辆到来,再将何奶奶连同轮椅一起送上车。

“又麻烦你们啦!”上车后,何奶奶与儿子周先生向陈诚、石磊道谢。

“不客气,帮点小忙而已。”两位物业工作人员回应。

“这一年来若没有物业帮忙,我不知道该如何解决家里的困境。”周先生告诉记者,母亲2023年查出患有严重肾病,每周要做两次透析,每次3个小时;父亲中风多年,行动不便,家中还有一个幼童要照顾。为此,他不得不频繁向单位请假。“有一次我和老婆实在脱不开身,只好求助物业公司。”物业公司得知情况后,当即安排人到医院将何奶奶接回家中。周先生十分感激小区物业的善举,想给物业工作人员经济报酬,被婉拒。

“总是跟单位请假不合适,我跟物业公司协商,能不能常态化帮忙接送我妈,我愿意出点钱。”周先生提出,当时提出这个请求确实有些冒昧。小区物业负责人了解情况后表示,物业没有配备具备资质的车辆和人员,直接送到医院不合适,可以请医院派车接送,

物业安排人员义务接送老人上下楼。

“我开始以为物业只是说说而已,毕竟这不是物业服务的内容,没想到自那以后,物业真的坚持接送我妈,而且这个忙,他们一帮就是一年多。”周先生十分感激物业的暖心服务。

**老龄化小区的新思路**

老人在小区里摔倒,附近业主会立即上前搀扶;老人遛弯走累了,年轻业主会主动腾位置让座;独居老人家中有事,给物业或邻居们打电话,都会来帮忙。记者了解到,在都市兰亭小区,关爱老人已成为物业公司和业主共识。

都市兰亭小区作为石峰区规模最大、业主最多的小区,1万多名业主中,老年人就占了4成,还有不少空巢老人住户。

“服务好了老龄业主,物业服务工作就做好了一半。”都市兰亭小区客服

部主任禹玫瑰介绍,长期以来,物业将“扶老帮困”作为服务的重中之重,开展“敲门行动”关注独居老龄业主的生活;在公共区域张贴助老爱老宣传标语,组建邻里互助“帮帮团”,鼓励老龄业主互帮互助,呼吁年轻业主在生活琐事上为老龄业主提供力所能及的帮助。

“在助老爱老氛围的长期熏陶下,物业和业主们都增强了‘公益心’。无论谁家有事,总能有求必应、一呼百应。”禹玫瑰说。

石峰区铜塘湾街道党工委委员江春游也对都市兰亭小区“助老帮困”工作给予高度评价,“老旧小区业主高龄化是社会发展避不开的现实问题。都市兰亭小区物业公司通过营造助老爱老氛围,形成邻里互助、共建共治的新风尚,既解决了自身人手不足带来的服务压力,也有利于邻里关系和谐融洽,这样的经验值得推广。”

## 春节长假爱心涌动

# 255人次 撸袖献血 9.64万毫升



点赞无偿献血市民。 通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/黄隆辉) “今天我们特意来献血,用这样的方式迎接农历新年。”1月28日是除夕,廖洪威、刘湘芳夫妇一大早来到攸县爱心献血屋参加无偿献血。

“老焦,新年好啊!这早就来啦!”2月1日(正月初四),攸县爱心献血屋又迎来了“老熟人”焦亮。近5年来,每年正月初四,焦亮都会来献血屋参加无偿献血。当天,他献出了400毫升血液。

“献血对我来说,不仅是一种传递爱心的方式,

也是对大家健康的祝福和希望。”自参加无偿献血以来,焦亮累计献血量达4400毫升,相当于一个成年人全身血液量。他说,接下来每年正月初四,会坚持来献血屋。

据市中心血站站长聂少林介绍,春节期间,在全市各个采血点和机采室、检验科、成分科、供血室,都有血液工作者坚守在采供血的岗位上,“1月28日(除夕)至2月4日(正月初七)期间,全市共计255人次参与无偿献血,累计献血量为9.64万毫升。”

## 春节假期 文明“旅”念深入人心

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 2025年新春佳节,株洲推出了上千场文旅活动,营造了浓厚的节日氛围,吸引大量游客畅玩株洲、爱上株洲。景区景点里更是到处洋溢着文明风尚,在赏心悦目的同时让游客倍感温馨温暖。

1月31日,记者走进株洲方特旅游区,便感受到年味浓、人情味更浓。尽管景区当天迎来客流高峰,接待游客达上万人次,但景区通过科学管理和贴心服务,确保了大家的游玩质量,还向游客发放《株洲市文明行为促进条例》,共创株洲文明年味。

在神农城景区,各类关键位置都能看到文明提示标语,引导游客文明游览。游客也能自觉遵守景区规定,不乱扔垃圾、不随意攀爬、不破坏绿化,拍照时自觉遵守文明规范,共同维护美好的文明旅游氛围。

文明旅游不仅提升了游客的旅游体验,也为株洲的旅游形象加分。来自江西吉安的游客陈先生感慨地说,株洲春节期间的年味特别浓,文旅场所活动精彩而且井然有序,株洲之行体验特别好。

## 城区·新闻

责任编辑:胡乐 美术编辑:言 岚

芦淞区:

# 让民生幸福可感可及

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/曾安娜

芦淞区将民生工作始终放在重中之重的位置。2024年,芦淞区人社局积极响应省政府“八大行动”号召,以“五抓五促”为核心策略,深入推进民生可感行动,不仅解决了众多民生领域的痛点难点,更让群众的获得感和幸福感显著提升。

## 抓专班促统筹 构建民生工作新格局

民生工作的顺利推进离不开高效的组织和统筹。为此,芦淞区组建了由区政府主要领导挂帅的区级工作专班,将民生工作列为“一把手”工程,确保各项民生政策得到有效落实。专班成立后,迅速行动,对全区民生项目进行了全面梳理和分类。

各相关部门在专班的统一调度下,树立“一盘棋”思想,紧密协作,形成了强大的工作合力。例如,在推进城乡低保提标工作中,民政、财政、人社等多部门联合

## 抓责任促推进 将民生实事做实做细

在推进民生工作的过程中,芦淞区还注重抓责任促推进,抓亮点促落实,持续提升民生品牌的知名度和影响力,让该区的民生工作更加出彩。

“轻淤就业”服务品牌是芦淞区的一张亮丽名片。该区通过建设“三微平台”(就业服务微网格、主题招聘微市场、政策宣传微课堂),为求职者提供了更加便捷、高效的就业服务。同时,还组织开展了“千名学子看芦淞”主题活动,吸引了大量年轻人来芦淞就业创业。

养老服务方面,芦淞区同样取得了显

## 抓成效促可感 让民生幸福触手可及

著成效,建成了全省首家民族融合长者食堂,为老年人提供了更加贴心、便捷的餐饮服务。此外,市第一老年养护院、贺家土综合养老服务照料中心揭牌开业,更是标志着芦淞区养老服务体系的进一步完善。

值得一提的是,“芦淞服饰人”劳务品牌也在全国范围内崭露头角。该品牌以技能促就业,以品牌强产业,为芦淞区服饰产业的发展注入了新的活力。在2024年全国劳务协作暨劳务品牌发展大会上,“芦淞服饰人”作为省级特色劳务品牌亮相,展示了芦淞区的独特魅力和实力。

石峰区:

# 五大民生实事项目票决出炉

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/朱长喜) 近日,石峰区第六届人民代表大会第五次会议通过全体代表投票表决,确定石峰区2025年度人大代表票决民生实事项目5个。

这5个项目分别是:免费产前筛查和新生儿疾病筛查与诊断服务1399人次;城乡居民“两病”(高血压、糖尿病)门诊用药保障1万人次以上;文明路岸坡加固工程、农贸市场提质改造(一期),城镇新增就业8000人次。今年,该区将健全工作机制,成立工作专班,制定项目责任分解表,明确时间节点,所有项目原则上在11月完成,11月底进行验收,并主动接受人大代表监

督,进行现场评议,确保项目按质按量圆满完成。

切实履行政府职责,持续改善民生福祉。2024年,该区5项人大代表票决民生实事项目均已完成。其中,食品及食用农产品抽检项目,已完成700批次检测任务,完成率达100%;贫困生资助项目,共资助2260人次,发放资助金86.6万元,完成率达150.1%;城市社区“票决制”惠民实事项目,确定惠民项目104个,完成率达100%;物业纠纷人民调解委员会实体化运行项目,目前已调处纠纷1657件,完成率达100%;老年人居家适老化改造项目,改造完成并验收265户,完成率达100%。

# 芦淞区复工率达九成 力争首季“开门红”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 2月5日,蛇年春节喜庆的气氛还未消散,芦淞区内企业纷纷吹响复工复产“集结号”,目前总体复工率达90%。中国航发、高精传动、华锐精密、易力达等企业都在开足马力忙生产,以“开局即冲刺”的姿态奋力夺取首季“开门红”。

走进芦淞区内重点企业的生产车间,机器轰鸣声不绝于耳,工人们精神饱满地投入到紧张的生产工作中。区内多家企业负责人表示,节后复工复产工作进展顺利,生产线已全面恢复运转。

在株洲易力达机电有限公司

生产车间内,钣金、轴承、装配等各条生产线高速运转,工人们全身心投入到紧张的生产工作中,全力赶制订单,冲刺新春红,企业相关负责人表示:“今年我们将继续加大研发投入,提升产品竞争力,争取实现产值持续增长。”

在株洲华锐精密工具股份有限公司操作车间,工人们正全神贯注地对机器进行最后的调试和检查,以确保其性能达到最佳状态。企业部门负责人表示,春节期间为留岗员工发放3倍工资,组织暖心活动,员工工作热情高涨,全体员工已全面恢复运转。

在株洲易力达机电有限公司

# 精神科里的别样春节

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/袁风) 在新春佳节之际,芦淞区枫溪街道社区卫生服务中心精神科的医患们,因疾病的原因,暂时无法与家人团聚。然而,在医护人员的心心陪伴下,他们度过了一个别样而温馨的春节。

春节期间,为缓解患者的思家之情,医护人员精心策划了一系列活动,他们贴上了喜庆的窗花,将活

动大厅装饰得张灯结彩、喜气洋洋。每位患者都收到了水果、美食及新年礼物,感受到了浓浓的节日氛围。

活动现场,各种趣味游戏和挑战项目让患者们跃跃欲试。通过参与游戏,他们不仅收获了欢笑,还锻炼了自己的反应力和身体协调性。同时,医护人员也增加了查房频率,为患者送上新年的祝福和鼓励,让他们感受到了家的温暖与关心。



晚报志愿者为坚守岗位的公交司机送来热乎乎的饺子。 受访者供图

# 这碗暖心饺子 她们送了14年

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

1月29日(正月初一)上午,株洲火车站西广场一侧的小屋内,身穿蓝马甲的株洲晚报志愿者们正忙得不亦乐乎,煮饺子、做蘸酱……这项特别的“爱心饺子”活动,已是株洲晚报志愿者联合会坚持了14年的新春品牌活动。

“陈师傅,新年好啊!”除夕和初一还要上班,真是辛苦了!”随着T6路、T34路公交车相继驶离站点,资深志愿者欧阳利华热情地与驾驶员们打着招呼,并递上一碗碗热气腾腾的饺子。从除夕到大年初三的早上,欧阳利华和其他志愿者们都会准时出现在火车站,市中心医院的公交调度室,为春节坚守岗位的员工们煮上一碗热腾腾的饺子,一直忙到上午10时才回家。

谈及“爱心饺子”的起源,欧阳利华记忆犹新。多年前的第一次走访中,她发现许多公交司机在春节期间值守岗

位时,饮食十分简便,让她心里很不是滋味。“过年要吃饺子,我们就想为司机师傅们送上一碗热乎乎的饺子。”欧阳利华说道。

“饺子来啦!”随着一声吆喝,一锅锅热腾腾的饺子出锅了。公交司机们围坐在一旁,品尝着这份特别的温暖,脸上洋溢着幸福的笑容。“感谢志愿者们们的关怀。”T34路的陶师傅感激地说。他的线路从火车站开往职教城,单程19公里,沿线26站,春节期间乘客基本都是返乡过年的人。每当遇到提着大包小包的乘客,陶师傅总会主动伸手帮忙。

14年来,“爱心饺子”活动不仅温暖了公交司机的心,也吸引了越来越多的爱心人士加入。欧阳利华感慨道:“看到有人带着爱人和孩子一起来参与,让这份善意得以传递,爱心得到传承,我们真的很欣慰。我们愿继续为这座充满爱的城市添一份温情,让这份‘爱心饺子’成为春节期间最温暖的记忆。”

广告  
接待  
热线  
288835396